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ALLEGATO N. 7

RILASCIO DEI BIGLIETTI IN TRENO

(art. 5, § 1)

E’ ammesso, previo avviso al personale del treno, il rilascio delle sottoelencate tipologie di biglietti esclusivamente a favore di viaggiatori in partenza da impianti durante il periodo in cui la biglietteria non sia funzionante, a condizione che, nel caso di utilizzo di treni Regionali gli impianti non siano comunque dotati di punti vendita alternativi, nel caso di utilizzo di tutti gli altri treni, gli impianti non siano dotati di macchine self-service o le stesse non siano funzionanti:

· biglietti di corsa semplice al prezzo previsto per il treno utilizzato, intero o ridotto in base a Cartaviaggio Executive con diritto allo sconto, Cartaviaggio di qualsiasi tipologia e di funzioni sconto “Ticket Sconto Smart“ e “Ticket Sconto Relax”, Carta RAILPLUS, Carta Inter Rail;

· biglietti di corsa semplice in favore degli inabili aventi titolo al rilascio della "Carta Blu";

· biglietti di corsa semplice in favore dei ciechi e dei grandi invalidi in possesso dell'apposita tessera prevista dalle Concessioni Speciali III e VIII;

· biglietti di cambio classe, di cambio servizio, nonché biglietti per modificazioni e prolungamenti d’itinerario;

· biglietti individuali di corsa semplice a riduzione in favore dei possessori di titoli da parte di personale ferroviario di amministrazioni estere; 

· biglietti di qualsiasi specie previsti con possibilità di rilascio in treno da Convenzioni regolanti traffici particolari;

· biglietti di supplemento per il trasporto della bici al seguito del viaggiatore e biglietti per il trasporto degli animali;

· biglietti di corsa semplice a prezzo competente per viaggi di proseguimento in appoggio a quelli rilasciati a bordo delle autocorse sostitutive.

Il rilascio dei biglietti in treno non è consentito sulle navi traghetto in servizio attraverso lo Stretto di Messina e per relazioni comprese nell’area regionale della Campania (tar. 41/5/UNICO).
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